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non poterono congiungersi alla madre pa-
t r i a ! - e noi non li dimenticheremo mai!) -
noi non veniamo meno ed anzi invochiamo 
per tutti qui, in questo momento grande 
della storia nostra, il senso della disciplina 
nel quale è il dovere di tutti , anche il vostro 
o socialisti, perchè esso è la salvezza e la 
grandezza della patria nostra. ( Vivi applausi 
-— Molte congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Poiché non vi sono altri 
emendamenti sull 'articolo 1, invito il rela-
tore a manifestare l 'avviso della Commis-
sione su tut t i gli emendamenti presentati. 

C A S E R T A N O , relatore. L a Commissione 
sente il dovere di rispondere esauriente-, 
mente a tutt i gli oratori. 

Voci. A domani ! 
C A S E R T A N O , relatore. Chiedo di rimet-

tere la mia risposta ad altra seduta. 
P R E S I D E N T E . I l relatore ha chiesto di 

potere manifestare l 'avviso della Commis-
sione nella prossima tornata. 

C A Y A Z Z O N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Cavazzoni, 

«deve ella parlare su questa proposta ? 
C A Y A Z Z O N I . A me pare che la proposta 

mon possa essere messa ai voti, perchè è un 
-diritto della Commissione di chiedere que-
sto rinvio in base ad un articolo, se ricordo 
bene, del regolamento. 

Ho chiesto, dunque, di parlare non per 
^oppormi al legittimo diritto della Commis-
sione, ma soltanto per fare una proposta. 

L a seduta di lunedì^ dovrà essere desti-
nata alle interpellanze. Per martedì è spe-
rabile che sia fra di noi il presidente del 
Consiglio dei ministri e potremo avere argo-
menti che (metto come lontana supposi-
zione) ci possano allontanare da quello at-
tuale. Prego quindi il Presidente di invitare 
la Commissione perchè stabilisca in quale 
seduta mattut ina della prossima settimana 
sarebbe pronta a discutere il disegno di legge 
che discutiamo: e ciò per non turbare l'an-
damento di altri lavori. (Commenti — Ru-
mori). 

P R E S I D E N T E . Mi sembra, onorevole Ca-
vazzonij che non sia il caso di fissare una 
seduta antimeridiana. Il seguito di questa 
discussione potrà aver luogo certamente mar-

t e d ì . 

Sui lavori parlamentari. 

P R E S I D E N T E . Fissiamo ora l'ordine dei 
lavori . Per la seduta di lunedì sono fissate 
alcune interrogazioni e lo svolgimento di 
un' inteipel lanza dell 'onorevole Bignami al 
ministro dei lavori pubblici. Vi sono altri 

deputati che hanno da fare richieste per la 
seduta di lunedì? 

Poiché nessuno ha proposte da fare l'or-
dine del giorno rimarrà così stabilito. 

M A Z Z O L A N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 

* M A Z Z O L A N I . Prego la Camera di voler 
aderire ad una mia preghiera 

Sono dinanzi alla Camera due disegni di 
legge, i quali hanno un quasi identico con-
tenuto: uno del collega Turati relativo ai 
casi di ineleggibilità e di incompatibil ità par-
lamentari; l 'altro dell'onorevole Meschiari 
che propone modificazioni alla legge eletto- * 
rale politica relat ivamente ai limiti di età. 

Poiché la Commissione, che li ha in stu-
dio non si è mai riunita e poiché il disegno 
di legge Turat i insieme con l 'altro disegno 
di legge relativo -, alla modificazione della 
legge elettorale politica è dinanzi ad una 
stessa Commissione, propongo che anche 
tutt i gii altri, che riguardano materia ana-
loga sieno demandati allo studio della 
Commissione medesima in modo che tutt i 
possano dar luogo ad un solo provvedimento 
legislativo attraverso una sola discussione, 
risolvendosi così in una volta sola tutte le 
questioni relative a modificazioni della legge 
elettorale politica. 

Credo che la Camera non avrà difficoltà 
ad accettare la mia proposta. 

B R U N E L L I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
B R U N E L L I . In nome della Giunta delle 

elezioni, la quale vedrebbe molto facil itato 
il proprio lavoro 'ove si accogliesse la pro-
posta dell 'onorevole Meschiari, mi associo 
alla richiesta dell'onorevole Mazzolani. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, pongo a partito la proposta del-
l 'onorevole Mazzolani. 

(È approvata). 

B E R T I N I , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
B E R T I N I , sottosegretario eli Stato per i 

lavori pubblici. Ho udito ora che è fissata 
per lunedì prossimo la discussione di una 
interpellanza dell 'onorevole Bignami al mi-
nistro dei lavori pubblici. Poiché mi man-
cherebbero dei dati, piegherei l 'onorevole 
B i g n a m i di consentire che tale discussione 
sia rimessa ad una prossima seduta, che 
può essere quella del lunedì successivo. 

B I G N A M I . Non ho nulla in contrario, 
purché possa essere la prima del lunedì 
successivo. 


